

濠河

“一山一水一人”，一水说的就是我们南通的护城河——濠河。清清的濠河水绕着南通城汨汨流淌，像一条绿色的绸带。

濠河一年四季风景如画。春天，轻风拂过脸面，碧绿的柳树随风跳着优美的舞蹈；金黄色的迎春花低垂着头，好像在欣赏自己美丽的衣裳……夏天，出淤泥而不染的荷花亭亭玉立，竞相开放。秋天，火红的枫叶，映红了人们的脸，枯叶掉在水面上，好像在告诉我们秋天来了。冬天，梅花傲立枝头，凌寒独自开，在冰冷的雪地里显得格外引人注目。坐着小船游览濠河，所有的美景尽收眼底。清清的河水倒映着蓝天、白云、楼房、亭子……仿佛是一幅长而美的画卷。远处几只不知名的鸟像是会水上轻功，可它们刚靠近，它们就消失得无影无踪。

夜幕降临，河两岸建筑上的霓虹灯纷纷亮了，红的、黄的、蓝的、绿的……五光十色，把濠河装点得像一条光彩夺目的项链。

我爱南通，更爱南通的濠河。

虹桥二小四(3)班 俞佩言
指导老师 陈晓清

鸭和狼

这天天气真好，风儿轻轻地吹，花儿慢慢地摇，鸭独自到村外的小河里游泳。他游呀游呀，游得太开心了，不知不觉，太阳落山了，鸭这才匆匆忙忙地上了岸，一摇一摆地往回走。

鸭走到半路上，迎面遇上一只饿了几天的大灰狼。大灰狼一见到鸭，就馋得直流口水，一下子扑过去嗥叫着：“我要把你烤着吃！”“太好了！太好了！我刚才不小心掉到水洼里，冷得直哆嗦呢，正好让我烤烤火。”鸭假装高兴地说。狼一想，不行，我如果烤他，倒便宜他了，让他烤火呢，得另想一个法子。

狼眼珠骨碌一转，说：“我要把你扔到天上去，让你从天上掉下来摔死，然后我再把你烧汤喝。”“哎呀，太感谢你了，大闹天宫的孙悟空几次约我去灵霄宝殿游玩，我都不曾有空，这次，你把我扔上天，我正好去灵霄宝殿游玩一番，真是再好不过了，再次向你表示感谢。”鸭说完，还向狼鞠了一躬。狼寻思：不妥，不妥，这下又让他讨巧了，得重想个法子。

咦，有了！我把他埋土里闷死。狼咬牙切齿道：“我要把你埋到土里闷死。”“谢谢你啊，正好蚯蚓弟弟约我到家里做客，我也很想看看蚯蚓弟弟的家呢！”鸭非常感谢。

“我要把你扔到河里淹死！”狼生气极了。“不行啊！不行啊！”这一次，鸭表现得更着急。狼不顾鸭的话，迅速扑过来抓住他，拎到河岸边，狠狠地把鸭扔到河里。

鸭子一落水就失去了踪影，灰狼瞪大了眼睛。“我在这里，你这头笨狼！”远处传来鸭子的嘲笑声。狼急得跳进了河，可他不会水，最后被河水淹死了。

鸭就一摇一摇地回家了。

虹桥二小三(4)班 张珮君
指导老师 陈越

爷爷的小院

爷爷家有一座美丽的小院，那是我最爱的地方。

来到小院的后面，你瞧，一座假山矗立在那里，怪石姿态各异，旁边的大树长得枝繁叶茂，仿佛一把绿油油的大阳伞！院子中央是一栋房子，白墙红瓦，那颜色多漂亮。小院子的前方是一个小花园，鲜红的玫瑰花美丽极了，但你们要小心一点，茎上可是有小小的刺的！葡萄架的葡萄有绿色的、有紫色的，有的还没成熟呢！一个个都像是晶莹剔透的宝石。房子的左侧有一片小菜园，紫色的茄子，嫩嫩的大白菜、红红的西红柿……把菜园打扮得五彩缤纷。房子的右侧是鸡窝，你们看，母鸡坐在地上，小鸡宝宝们有的打打闹闹，有的扑打着翅膀在臭美呢！还有鸡宝宝躺在母鸡的怀抱里睡觉……大黄狗坐在窝的外面，在值班呢！令我觉得最美丽的地方是小院外面一条小溪，那小溪叮叮咚咚唱着歌儿流向远方田野的怀抱。

我爱爷爷家美丽的小院。

虹桥二小三(3)班 陆宇晨
指导老师 顾娟

世外桃源

学校操场北边有一个“世外桃源”，它紧靠着居民楼，住在那里的居民们很热爱生活。瞧，他们种上美味的丝瓜、新鲜的青菜，养上洁白的鸽子、神气的鸡和爱摇尾巴的白狗，把这个“世外桃源”打理得井井有条。

瞧，那儿长得最茂盛的就是碧绿的丝瓜了。那细长的藤蔓爬满栏杆、铺满棚顶，像一条绿色的毯子，一点空隙都没有留。它之所以那么引人注目，是因为秋天很多树的叶子都枯黄飘落了，而它却仍然穿着绿得那么新鲜的衣裳，每次我们到操场的时候，都忍不住多看它几眼。

在碧绿的叶子间，藏着几朵金黄金黄的小花，像夜空中的点点繁星，落入了绿叶中；又像害羞的小姑娘在和我们玩躲猫猫。每朵丝瓜花都是与众不同的，看这朵才含苞待放，像一个不想让人们去看她美丽身姿的小姑娘；那朵已经完全盛开了，正露出最灿烂的笑容，吸引人们来看她，几只小蜜蜂见了，争先恐后地扑进她的怀抱，兴致勃勃地采取最香甜的花蜜；这边几朵小巧玲珑的花朵正玩捉迷藏呢，每朵花儿都散发出一阵阵幽香，闻着

这香味，所有烦恼都抛在脑后了。

我拨开绿叶，发现藤蔓上挂着几根大大小小的丝瓜。它们有的低着头，像是有点不开心；有的又粗又大，把茎都扯弯了；有的小小的，只有手指般长，头上顶着小黄花，像是爱美的小姑娘；有的穿着碧绿的衣裳，这衣裳绿得那么新鲜，那么引人注目，水嫩嫩的，十分惹人喜爱。

我耳边忽然想起了咕咕的叫声，原来是一旁的一笼鸽子在聊着天。我一走近，鸽子立马拍拍翅膀，飞到了高处，又咕咕地叫起来，仿佛在说：“刚才真是吓了我一跳，有个人正盯着我呢！我们要小心一点了。”还有几只鸽子正安静地蹲在窝里孵蛋，我真希望哪一天能看到几只小鸽子。

院子里还养着几只鸡。母鸡“咯咯哒”叫着，不用说，它肯定在高兴地唱歌。公鸡一边叫着“喔喔”，一边悠闲地散步。

这个“世外桃源”给我们的校园增添了一份生机，给我们的课余生活带来一份乐趣。

虹桥二小四(3)班 张晴滟
指导老师 陈晓清

动物园

我家就是一个小小“动物园”。

属鼠的妈妈却像一只变色龙，说变就变。有一次，我正在做英语作业，看着我写得东倒西歪的字母，妈妈和颜悦色地让我重写，我拉着脸，一动不动地僵持着。忽然，桌子“轰隆”一声倒在地上，我抬头一看，妈妈的脸色铁青，眉毛成了倒八，桌子上的东西也撒了一地，她的嗓门提高了八度，对我吼道：“你要不要上学了！老虎不发威以为是病猫了！”这种情况，就像网上说的“不写作业母慈子孝，一写作业鸡飞狗跳”，吓得我乖乖地认真写起来。

我虽然属虎，但我在家里就是一只顽皮的小猴子。我像猴子一样喜欢吃香蕉、桃子……也像猴子一样毫无定性。我这只猴子给家人带来了许多的快乐与烦恼。有一次我想弄奶奶，就在木门框上放了一幅画。只要门一开，上头的画就会掉下来。一会儿奶奶推门进来，果然不出我所料，“啪”一声画掉了下来，奶奶被吓了一大跳！乐得我笑得合不拢嘴。奶奶气得来抓我，我一下就翻上窗台，再跳上了床，她怎么也抓不着。我边跑边笑，奶奶也边追我边笑！不过因为我缺乏定性，做作业时很难定下心来，不是玩笔、摸橡皮就是上厕所……气得妈妈要带我去看心理医生，

看我有没有多动症。

属狗的爷爷是一头犟驴，而且是一头懒惰的犟驴，每天他除了吃饭就只干两件事：睡觉、打牌。有一次，我们一起去景区玩，一进大门就是一个三岔路口，人群都在往一个方向走，爷爷却不跟着。我和奶奶都觉得他带的路不太对，爷爷说：“你们爱走不走！”说完就叼着根烟大步流星地走了！我和奶奶只好无奈地跟了上去。走到路的尽头才知道爷爷把我们带出了景区。我和奶奶都责怪爷爷，他也不承认错误，还故意转移话题，让我们去看河上的鱼鹰。真拿他没办法！

属鼠的奶奶是一位勤劳的饲养员。她知道妈妈最爱吃炒牛肉粒，我最爱吃可乐鸡腿，就连常常出差的爸爸只要一回家，就能看见餐桌上的蒜泥牛蛙。奶奶还把我们这个“动物园”整理得干干净净，每一个来我家的人都说：“你们家也太干净了吧！”

至于属鸡的爸爸，在我眼里就是个铁公鸡，想让他给我买一个玩具，那简直就是白日做梦。

我爱我们的“动物园”，生活在这里每天都很快乐。

虹桥二小四(5)班 范昕宸
指导 李苏琴

美丽的家乡

我的家乡南通是一座美丽的江滨小城。

走到城市的最西边，就可以看见浩瀚的长江。傍晚，飞翔的江鸟驮着夕阳，飞向西天。火红火红的夕阳把长江染红了，江上的渔船、货船，也变成红色的了。

沿着长江，是五座小巧玲珑的山，它们手挽着手，保卫着我们的家园。这五个巨人的名字由西往东分别是：马鞍山、黄泥山、狼山、剑山、军山。

其中最美的就属狼山了。山上树木葱茏、枝繁叶茂，山顶的支云塔直插云霄，整座山就像一颗绿宝石，镶嵌在南通这片福地上。狼山还有一个好听的名字——“紫琅山”。清晨，当第一缕阳光喷薄而出，山顶就升腾起紫色的云雾，远远望去，如袅袅的祥云笼罩在金色的支云塔上，朦胧而梦幻，难怪人们又赋予它这样的美名。

狼山还是“八小佛山之一”。每逢节假日，来自四面八方的香客，都怀着虔诚的心来这里烧香拜佛，祈求平安幸福。

最值得南通人骄傲的“一山一水一人”中，“一山”是秀丽的紫琅山，“一水”就是南通城中的濠河。若把南通比作一位美丽的少

女，那濠河就是这位少女脖子上的一串翡翠项链。夜晚，天上的星星月亮与河岸上的彩灯、路灯都倒映在河水里，濠河就像一幅五光十色的画卷，在星光下，乘坐着画舫夜游濠河，会有一种“人在画中游”的意境。

“一人”说的是张謇。他是清朝的最后一位状元，更是一位了不起的民族实业家，他创办了很多“中国第一”：第一个纺织厂，第一个博物馆，第一个盲人学校……濠河岸边，张謇的塑像栩栩如生，他微微昂首，微笑着望着马路上的车水马龙，望着鳞次栉比的高楼大厦，望着潺潺流淌的濠河……似乎在感叹着什么，又似乎在叮嘱着什么……

被濠河环绕的就是南通最繁华的街市，这里，商店一个紧挨一个，是人们休闲、购物的好去处。

在这座城市里，你既可以品尝到各种南通的风味小吃：如皋的肉松，西亭的脆饼，白蒲的茶干，石港的乳腐……还可以尝到各种江鲜海鲜：江鲈、刀鱼，文蛤……真是美味极了！

这就是我的家乡，一座生机勃勃的江滨小城。

虹桥二小四(5)班 刘蒋君

指导老师 李苏琴

校园里的银杏树

走进校园，有各种各样的树木，其中最引人注目的是银杏树。它高大挺拔，像一位饱经风霜的老人一样矗立在那里。

夏天，它苍劲有力的树枝上密密麻麻地长满了绿色的小叶子，郁郁葱葱的，像一把遮天蔽日的大伞，很是清凉。

秋天的银杏树叶可美了，它换上了一身金装正准备陪着秋姑娘去旅行呢！一阵秋风吹过，叶子被吹得满天飞舞，落在地上，像铺了一张金黄色的地毡，美丽极了！我捡起来，仔细

端详了一番，发现它形似折扇又似手掌，黄中泛绿，一摸像抹了油一样光滑。忽然，一个鹅黄色的小球滚到了我的脚下，我蹲下来仔细一看，原来是一颗小白果，凑近一闻，臭臭的。虽然它毫不起眼，但它却是名贵的药材呢。

这就是我们校园里的银杏树，也不知陪伴我们度过了多少个春夏秋冬了。

我爱校园里的银杏树！

虹桥二小三(5)班 陈雨萱

指导老师 周妍

豆芽成长记

2020年10月1日 星期四 晴

豆芽的成长史是什么样的呢？今天我准备要亲手试一试。

首先我拿来了盆、一把绿豆、一块吸水性较好的布和一些水。我迫不及待将一把豆子放入盆里，这些豆子圆溜溜的，像一个个胖娃娃。颜色就更美了，碧绿碧绿的，像一颗颗绿宝石。豆子极小，如同指甲盖一般。倒入一壶冷水，用布盖上。我满怀期待，明天会有什么变化呢？

2020年10月2日 星期五 晴

我胆战心惊地跑向昨天泡豆子的地方，一路上还在想：到底能不能行呢？万一失败怎么办？我轻轻地打开昨天那块黑布，发现这些豆子神奇地比昨天大了一倍，有的似乎已经喝水喝饱了，把自己衣服撑破了，露出了白白的肚皮；有的已经完全脱下了厚厚的衣裳，难道是准备爆芽了吗？我惊奇地发现个别豆豆长出了小芽儿，小小的尖尖的，整个豆像极了字母Q。看着这些绿豆，我那颗悬着的心终于像石头一样落了下来。

2020年10月5日 星期一 多云

我兴高采烈地来到厨房，慢慢地掀开了黑布。原本已发出的豆芽又长高了一些，有的豆已经吐出新的芽来，虽然不是太高，但也很可爱。可还有一些呢？衣裳都没有脱，更没有长出芽来。

这次试验让我收获了成功的喜悦，更让我了解了豆芽的成长过程，增长了知识，以后一定做更多的实验。

虹桥二小四(3)班 王思妍
指导老师 陈晓清

花样游泳比赛

“哇！”“天哪！”惊呼声此起彼伏，观众们正在欣赏优美的“水上芭蕾”。瞧，选手们完美地呈现各种技巧，观众们都被感染了，不断惊叹着。

运动员们昂首挺胸，自信满满地走上了现场。观众们有的大声尖叫，激动地欢呼着“加油！加油！”，有的举起国旗，轻轻挥舞。我内心特别激动，盼着比赛快点开始。

运动员们像美人鱼一样跳入水中，双腿不断滑动，然后齐心协力把一名运动员举起。只见那名运动员全身绷直，一个后空翻，再以一个完美的旋转跃入水中。他们在水中的动作是那样整齐划一，每个人的脸上都保持着优雅的微笑，每一个动作是那样严谨、认真，这些高难度的动作，在她们的演绎下是那么的自然、那么的美丽。观众们全神贯注，时不时发出惊叹声和鼓掌声。最后运动员们伸开双臂，张开五指，以最优美的姿势结束了比赛。

观众们举起国旗，竖起大拇指，大声欢呼：“中国最棒！中国最棒！”我也情不自禁地大喊：“太棒了！”我长大以后也要当花样游泳运动员，为中国争光！

虹桥二小三(5)班 程姝铖
指导老师 周妍

雷阵雨

夏日的午后，太阳忽然用密布的乌云遮住了光彩夺目的笑脸，轻快的闪电划过乌蒙蒙的天空，裂开了洁白的带状，雷声趁机泄漏，像瓷碗突然掉落在水泥地，听得人胆战心惊。大树随风摇曳起来，枝条跳着醉酒的探戈，老弱的树叶被席卷着掉落后又在地上打着滚儿。

豆大的雨点洒落下来，天更暗沉了。雨越下越急，随即，一条条雨线打在屋檐上，咚咚作响，碰撞在玻璃上叮当叮当，伴随着狂风雷电声，大雨倾盆着奏成了一曲自然界中的电闪雷鸣交响乐。

雨下了一阵，渐渐小去。乌云散去，雨停了，一道彩虹高挂，天又亮堂了，树叶上的水珠滴答滴答地从叶梢滚落……

虹桥二小五(3)班 朱茜荣
指导老师 周芳